

# CSIKI LAPOK

Feladás kiadó: **Ösv. VÁKÁR LAJOSNÉ**  
 Felsőföldi ár: **Pengő 6.—** Negyedévre **Pengő 1.50**  
 3.— Póldányonkénti ára 12 állér  
 Kalföldre egy évre 12 Pengő.  
 Megjelenik minden vasárnap

Nyilvántartási közleménye az 1. soronként 1 Pengő  
 Készítések nem adhatók vissza.  
 Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottnak.  
 Kiadóhivatal: Csikseredő, Apafi Mihály-utca 15. sz.

Feladás szerkesztő: **vitész Révész György**

## Mindenkit számon tartunk.

A Főmáltóságú Asszony szava értelmében megmosdul a nemzet áldozatkészsége. Az ország egész területén megkezdődik a gyűjtés. Városunk területén Szász Györgő polgármester, a járásainkban a főszolgabírák és leventekörzet parancsnokságok szervezték be a társadalmi munkát. Senki nem maradhat ki. Gondoskodás történt, hogy mindeki leróhassa támogató segítségét, azokkal szemben, akik ennek a háborúnak legköszvetlenebb áldozatai. Ezek a hadiárvák, hadiöszvegyek és rokkanjaink.

Csikseredőben a következő párok vállalták a gyűjtést:

Dr. Pitner Arpád — Lux Józsefné — Bedő Akosné.

Dr. Balogh Lajos — Lőfler Marcelláné — Dr. Erőss Péterné.

Dóák Gyula — Dr. Balló Jánosné — Dávid Rézsi.

Kozán Imre — Dr. Bániske Gyuláné — Dr. Gál Józsefné.

Dr. Báthory István — vitész Révész György — Kozán Imréné.

Ferencz József — Antal Istvánné — Vécsey Gyuláné.

Dr. Gál Antal — Albert Vilmosné — Vicsám Miklósné.

Holló Gábor — Fodor József — Dr. Puszkás Leventéné — Szopos Gasparáné.

Bucsek Gyula — Farkas Pálné — Aladics Zoltánné — Bartha Mária.

Salló Albert — Gál Ilonka — Tóke Beniné — Péter Sándor — Bartha Gyuláné.

Duka János — Duka Jánosné és Gondos Gyárfásné.

Mindenki tehetsége és lelkiismerete szerint ad. Szemünk azonban rajta kell legyen egymásnak az áldozatosságán. Ki-ki maga tudja a határát. Ámokban a másik háború sem egyformán érintette az embereket. Amíg egyik egészen elvált, addig a másikat segítette az Isten. Esetleg esépen vagyonosodott. Még az idgen megazárlást sem érte meg nagyon. Egyszóval ezeket mindenkinek helyes önkritikával mérlegelni kell mielőtt megnyitja erszényét a háborús áldozatainkért.

Hisszük, hogy nem lesz hiba az adakozás körül. Ezzel a bátorítására és lelkesítésére lapunk nyilvánosságát is rendelkezésre bocsátjuk. Leköszvük mindenkinek az adományát, hogy egymás előtt is tanúbizonyságot tegyünk közösségi értelemünkről és gyakorlati hasznosságunkról.

A mai gyűjtés nem pusztán társadalmi munka. Annál sokkal több. Egy nemzeti ügy. Háborút viselő nemzetnek az erőfeszítése. Ebből nem maradhat ki senkinek az áldozata. Mint ahogy a honvédek életét követeli a szent ügy, éppen úgy a vagyonnak is meg kell hozza a maga áldozatát. Ebben nem lehet húzódás, bujkálás. A bujkáló honvédek háború esetén azonnal egyenlővé. Az itthoni áldozatok elől sem szabad megszabadulni. Ez természetes. Háborút megnyerni csak mindenre elszánt, kitartó, életével, vagyonával egyformán áldozni tudó társadalommal lehet. Ha akadna olyan, aki ezt nem érti meg, akkor azt drasztikusan kell figyelmeztetni nemzeti kötelességére.

Ez a totális háború. Abban mindenkinek katonának kell lennie. Nem lehet semiképpen megúrnai azt, hogy kőféle mértékkel viseljék a háború kényeszerű leromlását. — Egyforma

áldozattal kell a végső győzelem mellett mozgósítva legyünk. Amisatt a Don melletti folyóonos támadó és védekező háborúban a magyar családok halnak hősi halált, fagynak csonttá a 30 fokos hidegben, amialatt a magyar családok maradnak támassz nélkül, amíg katonáink minden feltétel nélkül pusztán magyar vitézséggel adják oda testi epsegüket, azalatt az itthoni kényelemnek is áldozniuk kell.

Ezt az áldozatunkot szedik most össze ebben a vármegyében és az egész ország területén. Erre az áldozatra hívja fel figyelmünket a Főmáltóságú Asszony akciója. Ne legyünk szűkmáruak. Magunkért, hátsánkért, nyugalmunkért, a magyar élet biztonságáért adjuk, amit adunk.

## Harcteri helyzet.

A harctereken kemény a helyzet. Az orosz haderő végső erőinek megfeszítésével támadástámadásra folytat. Már november 20-ika óta megindult az orosz henger, amelynek célja Rosztovnak és Sztaalingrádnak a felszabadítása. Sokban hasonlít ez az orosz próbálkozás a múlt világháború 1918-os Brüsszliov offenzívájához. Ugyanolyan ember és gép parálással próbálkozik ma a szovjet hadvezetés, mint amilyen eszelenül kergette halálba tőmegeit akkor. Az orosz vér ügylésük nem drága. Ma azonban kegyetlenebbül megosapolták, mint valaha.

Három fokos hidegben indította meg tőmegeit Zukov orosz tábornok. Kipróbált szibériai csapatok, hatalmas gépi erővel indultak rohamra és november 20-ika óta mindig erősödő kitaratásai igyekeznek megtörni a tengely hatalmak eddigi fölényét.

A német és magyar felderítés már november elején tisztán bevilágított ebbe a nagyszabású orosz készülődésbe. Nem is találta felkészületlenül a német hadvezetést, amely hősi elszántsággal, vitézséggel, páratlanul álló ember kíméltséggel fogja fel és teszi ártalmatlanná ezeket a nagy támadásokat.

Zukov tábornok két hónapja kergeti csapatait. De mindmáig napig sem Rosztovot, sem Sztaalingrádot nem tudta felszabadítani. Az orosz támadások teljesen eredménytelenek. Az oroszok hátában visszamaradt német erők elköszvetlenül vitézséggel megkötötték az ellenség helyi sikereinek további kiaknázását. Ezeket a visszamaradt német erőket repülő géppróbi táplálják utánpótlással. Így a lehető legkisebb erővel fogják fel a nemetek a két hónap óta embert és gépet nem kímélő orosz támadást, amelynek délfelé Rosztov és a Kaukázus fel szabadítása lett volna a célja.

Egyelőre még tartanak az orosz támadások ezen a szakaszon is. Miután ezeknek az eredménytelensége egyre bizonyosabb, így két héttel eze őtt a Don szakaszra tették át támadásaikat az oroszok. Amint tudjuk a Don szakaszt honvédeink védik. Az oroszok ismerik a magyar katonai erőnyeket. Ezért a legkiválóbb szibériai csapatvezetők kezdtek meg a támadást honvédségünk ellen. Ötszoros túlerővel, sűrű ködben kezdtek támadásba és sikerült hatalmas páncélos egységekkel betörni a honvédség állásait. Német mintára több helyen az oroszok háta mögött maradt honvéd egységek páratlan vitézséggel és hősiességgel tartják magukat. A hadijelentések szerint az orosz veszteségek emberben és gépben egyaránt súlyosak.

Amint látható a honvédségünk hetek óta a legkeményebb harcok központjában áll. Azt is látjuk, hogy szégyent nem hoznak a magyar névre. Német, orosz hadijelentések egyformán kiemelik a magyar honvéd vitézséget, amely mindenben méltó társa a német gránátosnak.

A honvéd veszteségek jelentősek. Nem tagadja ezt a honvéd vezérkar sem. De nem is szabad. Tudni kell azt idehaza is, hogy odakint nem gyermekjáték folyik. És ehhez kell mérni a társadalmunk kötelességeit is. Tudomásul kell venni, hogy az idők komolyak és a közösségtől nagy teljesítményeket várnak.

Jussunk már el odaig, hogy ilyen gondterhes napokban látni tudjunk és emelkedettek legyünk. Első sorban vegyünk példát a harcterek bajtársias világától. Nézzük meg, hogy a hősi halál közelében milyen szeretetet, milyen egymásért való áldozat köti össze a honvéd család minden tagját.

Ez ugyanakkor tekintünk magunkba. Mi van idehaza. Gyűlölködés, jelentgetés. Minden van itt, csak éppen egymást támogató szeretet nincs. Ezt sem kell tagadni. Vegeredményben elkanászosodott az egész társadalmi együttélés. Valljuk meg és lásson hozzá ki-ki a maga lelkiének a megújodásához. Mert az idők sürgetnek. Lehet, hogy már holnap mi kerülünk a Don kanyar vér szivarába. Ehez szabjuk a mindennapi életünket. Próbáljuk meg egymásra úgy tekinteni, mint a veszélyben szokás. Különösen úgy mint amikor közös a veszély. Próbáljuk megosztani amink van. Ne gyűjtünk olyan patkány módra. Gondoljuk meg egy szegényebb testvérünk elől halmozzuk el a megelégedettség kínzóit. Vigyázzunk a magyar élet egyensúlyára. Ez minden magyar közösgye. Ha es megbillen, akkor hiába halmozott, hiába patkánykodott, minden elveszett.

Nem akarjuk a honvéd vitézséget kőzhelyé koptatni. De azt igenis az itthoni kényelmében ki kell követelni, hogy ezekben a borsalmas hideg téli időben minden pillanatunkban gondoljunk arra a magyar testvérünkre, aki a mi kényelmünkért most a poklok minden kínját szenved a orosz támadásokban. És amikor erre gondolunk, akkor lehetetlen ne érezni azt, hogy idehaza különbnek kell lenni, mint ahogy ma vagyunk. Áldozatosabbnak, hősibb léleknek, nagyobbak és távolabb látónak kell lenni. Nem szabad ennyire a földhöz tapadni. Fel kell emelkedni, egymás kezét testvéri szeretettel meg kell fogni, mert a nagy időköt csak így lehet hirtelen átvészelni.

## Egy polgári iskolának felállítása szükséges Csikszentmártonon.

Ha csak a közelemben van iskolánk is vissza, meggyőződésünk, hogy a helyi szükség érdekében kellene közzé kiintéskedni az érteke messze visszamarad Csikszentmárton, később Szerecs és Gyergyószentmiklós községeinek munkája mögött. Az iskolák léteaport képviselnek. Régi megmondott, hogy olvás a nép, mely tudomány nélkül való. M gvar nemzeti értékkel talán ahol nincs aktora jelenléte az iskolának, mint éppen Csikszentmártonon. Földünk kevés, népünk itthonnak hála meg elég szapor és magyar. H sánk napjait világszerte végigtöltve, elvértésmártonon jön a jövő parancsa, hogy minden székely gyermeknek meg kell adni az alkalmat a továbbtanulásra.

Falvaink nyomorúsága legtöbbször a tudatlanságra vezetendő vissza.

Távednek azok, akik azt mondják, a földműves gyermeke ne tanuljon, ne legyen ur. hanem maradjon az éke szarva mellett. Akik így gondolkosnak, csak fölényesen nézik a létélő küzdelem harcát és nem volt alkalmuk a helyi székely nép lelki világába tölteni belepillantani, főleg pedig tájfékonatlanok megőrhetsége lehetőségét felől.

A Jávó Japánva mindentől a lehető legnagyobb...

A esik gazdaságok egy gyermeknél többet nem...

Kassonaiak gyönyörű medencéje, Cikmgye...

Ittenek hála befolyásig tele vannak összes...

A 4 polgári uán a növekedés, akik akarnak...

Szentábrton központi főkvésénél forva autób...

Mind a remény megvan ahhoz, hogy az a'cibist...

Értesít, hogy minden tárgya d-rab, amelyet őseink...

Egy magyar megühdödés honnan várhatunk, ha...

Jáva, a szigetek gyöngye.

A tavalyi japán előtörések Délkelet-Asia...

Territória keves, mindössze 130 000 km.², tehát...

A szigetet általában magas hegyek borítják, Jáva...

Jáva hatalmas világgazdasági jelentősége...

millió q.), de mivel az a lakosság főtevé...

Bár komoly ipar csak most kezd kifejlődni, ennek...

Székhelye Bawia, felmilió lakóssal, kikötőváros...

A japánok, összes hódításukat tekintve egyik...

Az Erdélyi Párt programjából.

Nemzeti vagyonnak tekintjük a földet és a tőkét...

Nemzeti értékek tekintjük a munkát és a szellemet...

1. A magyar nép túnyomó többsége őstermelő és...

2. A munkások alkotá tevékenységét a tőke híd...

3. Az évszázadon erdélyi hágvományokkal rendelkező...

4. Bistositani kívánjuk a felsőbb iskolából az...

5. Bistositani kívánjuk a felsőbb iskolából az...

6. Bistositani kívánjuk a felsőbb iskolából az...

Házvezetőnőnek ajánljuk 45 éves megadott...

Ady a magyarságé.

A Nemzet háájából, szeretetéből és kegyeletéből...

Legujabban Ady Endre életét turbáják, de olyan...

A mostani, Ady körül tusa, emlékesette idén egy...

Ugy látszik Adynek, még a sirban sincs nyugalom...

Adyunk a „multjában” tisztálódni megint s...

Ezal szemben az igazság az, hogy Ady akkora...

Minden eddigi alkotásából a halhatatlan örök magyar...

Ládát, az Ady tehetőségéből kisugárzó híresség...

Ugy a magyar, mint a világirodalom és történelem...

Az árta mas, májybbusó asszonyok nem érdemlik...

A most felvert vihar — épp azért vihar, mert...

Az egész Lada ismeretsége nem volt egyéb Ady...

Közömbös, ha Ady mellett az örökhévalóságban...

Híába turkálnak újból és újból az Ady „multjában”...

D: hogyan is lett volna romlott, mikor évszázad...

Egyébként az Ady élete is bizonyítja, hogy nehe...

szőr kitépték a nemzet szívének szeretetéből, és utána pedig kiszáradt az anyagi hasznából.

Igy oltogatták az utolsó évtizedekben a magyar genius lángjait a lobogás, hogy a sötétben annál nagyobbra nőhessenek az új hie-loyok, kitérnek lába e föl még a görblyéket is elhordták, elismerték, hogy annál hamarabb és annál jobban érvényesülhessenek.

Egyébként turkálhatnak az Ady multjában a mennyit akarnak. Nem felelős az. E tében is csak az tették. Sokkal több nyomd-fáték fogyott erről, mint művészetének méltóságára. Egy alkalommal Ady meg is mondotta: „megint sokat íárméznak a lapok betegemről”.

Turkálhatnak az Ady „multjában” amennyit akarnak. Ez a törekvés felfedi azt a hiányt, amelybe Ady akarata kívül beleesdödött és elveszett. Korán sirba dől, pedig élhetne ma is és lehetne a mai nehéz magyar élet egyik fátyolja, lehetne magyar harsóna.

Csak beszéljenek, nem árt az Ady emlékeire. Ady a magyarság tragikus szenvedésével a lelkének csodatörésével. Ez azt elvitelni nem lehet. J. M. B.

### Az Erdélyi Párt elnöki tanácsának ülése.

As Erdélyi Párt országos elnöki tanácsa január 17-én, vasárnap délelőti Teleki Béla gróf országos elnök elnökletével Kolozsváron nagyfőtársaságu ülést tartott, amelyen Altr.cht D. n. d. ügyvezető elnök, Kumbán József dr. és Embert Géza elnökök, Mihó Lure dr. politkai főtitkár, báró Brunncker Antal dr. B. h. h. László gróf, Boross J. d., vitéz Bró István, Csipák L. jon dr., Gáttne Viktor, Gaal Alejo dr., László D. n. d., Teleki Artur gróf, Korrméros László, Nyírő József, Pap-Szász Lajos, vitéz Szász István, Szató János, Verás János dr. az Pál György dr. főtitkár vettek részt. Gróf Teleki Béla részletes tájékoztatást nyújtott az ország bel- és külpolitikai helyzetéről és kifejtette az Erdélyi Párt 1943 évi munkaprogramjának főbb momentumait. Részletesen foglalkozott a délnyugati magyarság helyzetével, valamint az Észak-Erdélyben végbement nemzetiségi politika alapszelveivel. Konkrét javaslatot tett a nemzetiségi ügyek megoldására és ismertette az Erdélyi Párt álláspontját a székelykérdés legújabbban felmerült problémáival kapcsolatban. Majd az erdélyi jóvátelet további fokozására szólva méltatta azokat a nagy beruházásokat, amelyeket a kormány Erdélyben az újjáépítés érdekében az elmúlt évben tett. Ezek a beruházások különösen jellemzőek az erdélyi iparosításra, a földgazdaságok elhelyezésére és az erdélyi vasutépítések vonatkozásban. Vegül örömmel állapította meg, hogy a közelmúltban lezárult felsőházi tárgyalások után huszonegyezer bővült az Erdélyi Párt keretbe tartozó törvényhozók száma.

A főtitkari jelentések arról számoltak be, hogy a múlt év folyamán az Erdélyi Párt szervezete jelentősen kibővült és megerősödött — továbbá, hogy az Erdélyi Párt tagjainak száma nagymértékben gyarapodott. Ez alatt az országgyűlési képviselőházában az erdélyi törvényhozók az erdélyi újjáépítés, a magyar egység, a pártok feletti összefogás és az új magyar világnézet kialakításának eszméjét eredményesen képviselték. A hozzászólások az Erdélyi Párt szűkebbi szervezete és munkájának folytatása iránti készségről tettek bizonyítást.

#### A felsőházi tagok értekezlete.

Vasárnap délután 4 órakor az Erdélyi Párt Kolozsvári tagosztásának helyiségében gróf Teleki Béla meghívására megbeszélésre jöttek össze a felsőházi új erdélyi tagok. Az értekezleten az Erdélyi Párt elnökségében, valamint gróf Teleki Artur és vitéz Bró István felsőházi tagoktól kívül megjelent a törvényhozók által választott felsőházi tagok közül dr. M. d. gy. Ferenc és P. p. Szász Lajos (Nagyvárad, Bihar vm.), László Ignác (Cisva vm.), S. r. a. István (H. románák vm.), dr. Bogza Alejo (Kolozsvár), Gáttne Viktor és Gidófalvy István (Kovács vm.), vitéz Marafői Lajos és F. r. n. c. Gábor (M. rostora vm.), báró Györfy Lajos (Bihar vm.), dr. Vekás József és Hye J. n. d. (Székelyudvarhely vm.), Székely Zoltán és Pál D. n. e. (Ujváros vm.), továbbá báró Kemény János a főreálcsanakok kiállítását által választott és Csiky Albert az ipari szakma képviselőjében hivatalos felsőházi tag. Többek között a távollétüküket ismertették.

Gróf Teleki Béla elnöki megnyitójában közvetlen szavakkal hívta fel a figyelmet a keleti és erdélyi területek új törvényhozói, akiknek a személyes biztosíték arra vonatkozóan, hogy törvényhozói munkájukat abban az eszemben fogják folytatni, amelyet az Erdélyi Párt országgyűlési képviselői csoportja az országban és az Országgyűlésben eddig is képviselt. Az új felsőházi tagok legnagyobb része az Erdélyi Pártban eddig is vezető szerepet játszott. A kisebbségi sorokban folytatott munkájuk révén a román megszállás alatt kivitt magyar képviselők kipróbált harcossal. Eddigi politikai működésük biztosították arra, hogy valamennyien hűek maradnak ahhoz a megismerésű magyar eszemmel, amelyet az idegen elnyomás alatt Erdély magyarsága kialakított. Az Erdélyi Párt működését is az eszemmel hozta át a az új felsőházi tagoknak most a törvényhozás keretében is alkalmuk nyílik arra, hogy Erdélynek a magyar kormány segítségével történő újjáépítéséből részt vállaljanak.

### Székelyek kinevezése a rendőrségen.

A Kormányzó ur. Öfőméltósága Pap Géza budapesti m. kir. államrendőrségi főtanácsost, a IV. ker. kapitányság vezetőjét államrendőrségi főkapitányhelyettesé nevezte ki. Csikvarmegye nemes szülője ő. Marosföldi Pap Domokos csikvarmegyei államépítészeti hivatal főnöke és csikvarmegyei Sándor Anonak a f. a. A budapesti államrendőrség legeredményesebb tagja — Előke az államrendőrségi tisztviselők nyugdíjparitási Egyesületének, a Hargita váraja Juképes Székely Község főtitkára, a Csiki Öregdiákok egyesületének vezetője, minden székely és csiki ügynek lelkes támogatója és előmozdítója. Búcsuké vagyunk a kinevezésére és kívánjuk, hogy a székelységnek továbbra is büszkesége és dicsősége legyen. Hazánk fővárosában és vármegyénkben mind g szeretetnek és tisztálatnak örvend.

Dr. Szőnyi Sándor rendőr főtanácsost, nehaz csikvarmegyei Kádás Antal m. kir. csendőrezredesnek a vezét is államrendőrségi főkapitányhelyettesé nevezte ki a Kormányzó ur.

Farcádi Sándor József, m. kir. államrendőrségi tanácsost, ugyan az alkalmával m. kir. államrendőrségi főtanácsossá.

Dr. Csathó István államrendőrségi tanácsost, aki Gyergyó közösgéből származott ugyancsak államrendőrségi főtanácsossá.

Dr. farczádi Sándor Jenő m. kir. belügyministeri osztálytanácsost a Külföldiek Ellenőrző Országos Központi Hatóság helyettes vezetője; ministeri tanácsossá nevezte ki a Kormányzó ur. Öfőméltósága.

Erdélyi fiatalok sz. p. h. d. a. és előmozdítóit örömeletesen tapsztaljuk és mindnyájuknak a legszívesebben gratulálunk.

### „Transsylvania” Bank Részvénytársaság

KOLOZSVÁR

Alapították 1872. évben.

FŐKÖK: Csikvarreda, Gyergyószentmiklós, Zilah.

LEÁNYINTEZETE: Székelyországok T. karékpenztár rt.

*Kiszáradnak, kiskereskedőknek, iparosoknak és háztulajdonosoknak tíz féle évi egyenlő részletben leendő visszafizetésre, a Magyar Nemzeti Bank mindenkor kamatában felül 25% kal magasabb, jelenleg 5 1/2% kamat mellett váltakozó időt folyósít.*

BETÉTEKET legelőnyösebb kamatozásra elfogad.

ÁTUTALÁSOKAT az ország bármely piacára eszközöl.

### Már a Vérszerződés is kohlomány.

Mit irt a „Szébb Jövőt” című ifjúsági lap az ország leventéifjúságának?

Most, amikor a jó alá rendstem András Mátyás trónörököséről szóló minireg 20 nyomtatott tv. terjedelmű munkát, amelyben külön fejezetben foglalkozom az azal a Vérszerződéssel, amelyet Arpad a székelyekkel és az ő a p. v. l. kötött, a véletlen kezesem adta a „Szébb Jövőt” című leventéifjúsági lap 33. számát, amelyben egy rövid, de megdöbbentően kuriózus cikk jelent meg dicső Arpad véserőkről.

Es a cikk ismeretlen író tollából, de az ifjúsági lap szerkesztője jóváhagyásával látott napvilágot, hogy pontogattal kezdje őstörtelmünk fundamentumát, a Vérszerződés történelmi tényét és valóságát, hogy megint az ifjúságunk lelkében azt a hitvallást, amelyet ma az az utvonalon, ahol dicsőséges Arpad véserőnk keresztül haladt, küzdenek vereknek egy „Szébb jövőt” kivívásáért.

Es a „Szébb Jövőt” címet viselő leventéifjúsági lap ugyancsak említett számában a többek között a következőket irt:

„Arpad egyéniségéhez, politikai szerepéhez fűzött legendák nagy részéről kiderült, hogy egy későbbi kor alkotta meg őket, (Igy és ilyen szöveg!) például a vérszerződésről szöve leírását.”

Megdöbbentő, hogy éppen egy magyar ifjúsági lap ilyen nyíltan és merészen, az ország közveleményének megtörle ítéletétől való félelem nélkül metelyesheti meg az az meg az az magyar ifja történelmi hitét, lelkét és eszemét.

Megdöbbentő, hogy egy magyar ifjúsági lap egyáltalában arra a feladatra vállalkozzon, hogy Arpad, a honalapító hatalmas Vener dicsőséges egyénisége

és politikai szereplését kisebbítse és homályosítsa, ami egymagában megtörlelással járó bünt, amit súlyosbít az, hogy a nem tudományos és azogáló közlemény egyenesen az ifjúság történelmi érzékének irányváltatására íródott.

Felcsalnak e mindannyiunk történelmi érzékét súlyosan sértő közlemény minden alapot nélkülözött állításait cáfolgatnom, mert kétségtelen, hogy Arpad egyéniségéhez és politikai szerepléséhez fűzött legendákat éppen nem „egy későbbi kor” alkotta meg, mert kétségtelen, hogy a hatalmas honalapító Vener dicsőséges történelmi alakjához fűződő mondák és legendák a későbbi korban csak halványan és elmosódottan ápolták már az emlékeztet.

Eznek bizonyosságát csak épen megemlítem, hogy az elmúlt nyár folyamán végezt kutatásaim eredményeként a Gyergyói Havasok magaslátáról, az 1400 m. magas Tásnoktetőről leemlített róvás és kőpirással teit két hatalmas kőtömb vésetel éppen Arpad „egyéniségéhez és politikai szerepléséhez fűzött legendák” valóságát és mélységét tárták fel.

Ki hitte volna ezután, hogy a hős Rákóczi után Arpad is sorra kerül a magyar történelmi irányvonala? Ki hitte volna, hogy egy ifjúsági lapon keresztül a mi lelkünkbe is belevághassanak az az, hogy válóknak, egy későbbi kor kohlományának minősítsék a Vérszerződés történelmi tényét? Ki hitte volna, hogy akadhat egy ifjúsági lap, amelyet a magyar gyermekek szívesen tartanak fenn és gardagítanak filérelkel, amely blüsz toltal megrabolni az azokékonk a „Szébb jövőt” című ifjúságunk történelmi eszemét?

Es a hang, amely a „Szébb Jövőt” címet viselő újság hasábjairól hangzott el, a baloldali sjántó hangjára emlékeztet. Es az irányzatosság mellett, ami nemzeti erőt képvisel, megbontani törekszik a történelmi vonalon az az, hogy a legendákat ostobaságnak, a hagyományokat nevetségessé és a történelmi tényeket kohlományoknak minősíti.

Legyünk résen!

1946 október 27-én Gyergyó József János.

### Amig Ön alszik



A Darnol dolgozik. Éjjeli nyugalmát nem zavarja és mégis estétől reggelre jól és biztosan hat. Fájdalom nélkül hajl, könnyű és teljes ürülést idéző elő. Ezért kellemes hatású hashajtószert.



### A dohányjövődék biztosítja a zavartalan dohányellátást.

Az utóbbi napokban átmeneti nehézségek mutatkoztak egyes dohánygyártmányok beszerzésénél, aminek nyomán a dohányosok körében is fellépet a háborus idegbetegség: a halmozási láz. Sokan több havi szükségletüket igyekeznek beszerzeni, így mások még egy napi adagjukat sem voltak képesek megvásárolni. Ezekből a jelenségek közül a közönség egy része azt a téves következtetést vonta le, hogy dohányhiány van, illetve valamilyen korlátozás készül.

Beavatott helyről nyert értesülésünk szerint a dohányfogyasztás az utolsó évben csaknem megkétszereződött, de a Dohányjövődék gondoskodik arról, hogy ezt a nagyobb keresletet is kielégítse. Nincs azonban barendezve arra, hogy ugyanakkor nagyobb mérvű, tartalékgyűjtésekre is eállása a piacot. Elegendő készlettel rendelkezik a rendszeres fogyasztás zavartalan ellátására és a keresletben hosszabb ideig fennakadás nélkül képes kielégíteni az igényeket.

A Dohányjövődék mindenekelőtt a dohánytermelés további fokozására törekszik. Az elmúlt évben a háborus nehézségek ellenére is lényegesen nagyobb területen termelt dohányt, mint 1941-ben. Az 1938 óta dohányt termelőket arra kötelezte, hogy az 1943. évben újból termeljenek dohányt. Így mind az remény meg van arra, hogy ebben az esztendőben sokkal nagyobb területen fognak dohányt termelni s ez a fogyasztást teljesen fedezni fogja. A legfontosabb elgaretták gyártására azogáló balkáni dohányokból is elegendő készletünk van és gondoskodás történt ennek fokozatos pótlásáról. Ugyancsak elegendő a szivarkadohányunk is, így tehát fennakadásra még akkor sem kerülhet sor, ha külföldről hosszabb ideig nem tudnánk dohányt importálni.

A magyar dohány minőségét a Dohányjövődék az utóbbi években annyira feljavította, hogy ha kizárólag magyar dohányokra lennénk utalva, még akkor is ki tudnók elgigíteni a könnyesebb isléű fogyasztók igényeit.

A dohányosok megnyugtatóására röviden ismertettük azokat az intézkedéseket, amelyekkel a Dohányjövődék biztosította a dohányellátást. Mútan minden termelési ágánál legfontosabb a jövedelmezőség, a Jövődék olyan beváltási árat állapított meg, amelyek mellett ennek a növénynek a termesztése ebből a szempontból felvezi a versenyt bármely más termelési ággal. Ezenfelül a Dohányjövődék még számos kedvezményt is nyújt a termelőnek: a költségeknek és készpénzkiadásoknak jelentékeny részét kamatmentesen előlegezi, kamatmentes előleget ad a műtrágya és zsinag vásárlására, stb. Aki növelik meglevő dohányterületüket vagy ujonnan rendelkeznek be a dohánytermelésre és ezzel kapcsolatban új épületeket létesítenek, a Dohányjövődék hosszabb időn át olcsó kamattal mellett törlesztendő kölcsönt nyújt dohánygyártóipójuk, csomóró és dohánykereskedéseik építésére. Ha pedig a termelők csak a meglevő épületeiket javítják ki, kisebb összegű és rövidebb idő alatt törlesztendő hitelt kapnak, hasonló olcsó kamattal mellett.

